

为乡村经济发展注入新活力

林周县三级物流体系成功编入国家邮政局《农村寄递物流体系建设工作典型案例选编》

拉萨融媒记者 拉姆次仁



2024年8月,林周县三级物流体系成功编入国家邮政局《农村寄递物流体系建设工作典型案例选编》,成为我区首例入选案例。这一成就不仅是对林周县途货运有限公司及其合作伙伴辛勤努力的肯定,更是林周县乃至全区农村寄递物流体系建设的重要里程碑。

近年来,市委、市政府高度重视农村快递服务体系,将其视为促进乡村振兴、提升农村生活质量的重要举措。在国家邮政局和自治区邮政管理局的正确指导下,市邮政管理局积极响应上级部署,充分发挥其协调与监管职能,通过调动中通、圆通、申通和极兔等快递企业的各方力量和资源,全力推动快递下乡进村。现如今,林周县通过多种合作模式,成功实现快递服务网络覆盖率达到100%。林周县途货运有限公司成立于2022年4月12日,是一家专注于多式联运和运输代理业的企业。自成立以来,公司始终秉持“科技让物流更简单”的理念,致力于提升农村地区的物流效率和服务质量。通过不断优化运输网络、提升仓储能力、拓展服务范围,林周县途货运有限公

司在林周县的物流市场中迅速崛起,成为推动当地经济发展的重要力量。

日前,记者来到位于林周县的林周县途货运有限公司,走进公司大门,首先映入眼帘的是一排排整齐的货架,上面存放着很多包裹,每一个包裹之间都夹着一条智能灯条,这些智能灯条是林周县三级物流体系中的一项创新技术。它们不仅能够实时显示包裹的状态和流向,还能够通过智能算法优化货物的分拣和配送路径,大大提高了物流效率。在智能灯条的辅助下,工作人员变得更加轻松和高效,这种智能化的管理方式,不仅提高了工作效率,还大大降低了人为错误的

可能性。林周县途货运有限公司负责人崔宏玉告诉记者:“我们将快递物流与电子商务相融合,不单单只派送快递,还在乡村建立了16个电商综合服务站,帮助村民、合作社、企业代买代卖、销售农产品,目前在抖音等平台已销售120余万元,线下销售40余万元,乡镇电商服务站工业品已销售30余万元。下一步,公司将持续开拓‘电商+快递+物流下乡’模式,提升乡村服务质量。”

面对农村寄递物流“最后一公里”和农产品出村进城“最先一公里”的难题,林周县积极响应国家邮政局及自治区商务厅等部门的号

召,依托林周县途货运有限公司等企业的力量,大力推进县乡村三级物流体系建设。通过建成“快递进村示范点”,实现网络全覆盖,截至2024年8月,林周县已成功建成政策措施到位、基础设施完备、协同机制完善、发展潜力突出的“快递进村示范点”。其快递服务网络覆盖率达到100%,真正实现了快递服务无死角、全覆盖,让每一个村庄都能享受到便捷的快递服务,实现“多站合一、一点多能、一网多用”。这一成果不仅为农村居民的生活带来了极大便利,也为农村电商的发展提供了坚实的基础,进一步推动了农村经济的繁荣。

林周县途货运有限公司物流体系项目负责人王阳说:“目前,我们实现林周县甘曲镇快递物流当日配送、南部7乡快递包裹2日内派送、北部3乡3日内派送。在2024年8月,林周县三级物流体系模式被国家邮政局编入《农村寄递物流体系建设工作典型案例选编》,这是我们快递物流人的最高荣誉,我们会继续砥砺前行,优化服务质量,争取将最好的服务带给林周县的广大用户。”

记者在林周县途货运有限公司深入探访后,又踏上了前往乡、村电商综合服务站的路途。抵达强嘎乡乡级电商综合服务站时,首先映入眼帘的是一块醒目的招牌,上面写着“电商综合服务站”几个大字。走

进服务站,站内宽敞明亮,货架上摆满了各式各样的商品,从日常生活用品到特色农产品应有尽有。在服务站的一角,记者还发现了一个小型的物流配送区。在这里,工作人员正忙着将刚从林周县途货运有限公司送来的包裹进行分拣,他们快速扫过包裹上的条形码,智能系统便自动完成包裹的录入和分拣工作。

“我们服务点还开通了更多业务,比如代缴话费、收发快递等,给村民带来了很大的方便。”林周县强嘎乡服务点负责人郭建雄说。

随后,记者又跟随工作人员来到林周县强嘎乡曲嘎村村级电商综合服务站。这个服务站虽然规模较小,但同样配备了先进的电子设备和智能系统。村民可以在这里购买商品、收寄包裹。

“以前我们取包裹要去县里,交通也不方便。现在村里设立了村级电商综合服务站,取包裹更方便了,希望今后能出台更多更加便捷的工作措施。”林周县强嘎乡曲嘎村三组村民旦增曲珍说。

在乡、村电商综合服务站,记者深刻感受到了智能科技与便捷生活并存的乡村物流新生态。这些服务站不仅为村民们提供了方便快捷的购物体验,还为乡村经济的发展注入了新的活力。它们与林周县途货运有限公司共同构成了林周县三级物流体系的重要组成部分,为西藏自治区的农村寄递物流体系建设树立了新标杆。

我市开展2024年第七期『一把手听民声』活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)9月20日,2024年第七期“一把手听民声”活动如期开展。市自然资源局负责人接听12345政务服务热线,受理群众咨询、投诉和建议,回应群众诉求。

“我觉得您这个意见提得特别好,感谢您对我们工作的关心和支持,回去以后我们会及时跟城关区了解情况,围绕您反映的这些问题集体研究,认真分析,结合拉萨实际,好好地梳理成一条对未来管理有利的规定……”上午10时30分,市自然资源局局长贾志杰带领单位相关科室负责人来到市12345热线话务中心,在线接听群众来电,认真听取群众诉求,详细记录意见建议,耐心解答群众咨询和疑惑,着力解决群众关心关注的急难愁盼问题。

“今天群众来电总体反映两个方面的问题,第一是不动产登记难问题,第二是违法建设问题。下一步,针对不动产登记难的问题,我们将按照市委的决策部署,争取在今年年底取得阶段性成果;针对违法建设,我们将加大指导、压实属地责任,提高违法处理的效能。”贾志杰说。

据悉,当日共收到19名群众来电,受理了建设用地和建设工程的规划管理、违法建设行为的认定等方面的诉求,在线办结2件,转办17件,并对需要进一步调查核实的问题当场进行了统计梳理。接听结束后,现场召开了群众诉求办理协调会。

市行政审批和便民服务中心副局长凌奕表示,今年以来,已经开展了6期“一把手听民声”活动,目前已受理群众来电230件,办结214件,许多涉及民生领域的疑难问题都得到了解决。

“今年第四季度,我们还将邀请城关区、堆龙德庆区和市人社局的一把手到市12345来接听群众电话,进一步畅通政府和群众之间的沟通渠道,更好地做好便民服务工作。”贾志杰说。

市妇联举行“同唱一首歌”活动

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,由市妇联主办的“红色记忆 芳华永恒”为主题的庆祝中华人民共和国成立75周年献礼系列活动之“同唱一首歌”活动在团市委举行。

活动在歌曲《请你喝杯酥油茶》中拉开序幕。舞台上,表演者们身着盛装,曼妙的舞姿与悠扬的伴奏声、歌唱声交织在一起,现场氛围温馨和谐。随后,《党的赞歌》《西藏妇女之歌》等节目一一上演,活动现场气氛热烈,掌声不断。每一首歌曲都饱含着大家对祖国的深情厚谊,台下观众们挥舞着手中的国旗,跟着节奏一起哼唱,共同回顾中华

人民共和国成立75年来走过的光辉历程,展望更加美好的未来。

“我们开展此次活动主要是为了庆祝中华人民共和国成立75周年,同时丰富妇女群众的精神文化生活,展现拉萨妇女昂扬向上的精神风貌。”市妇联发展科工作人员郭淑雅说。

此次活动激发了大家的爱国热情,纷纷表示,今后将更加努力工作,为家乡的发展贡献自己的力量。

下一步,市妇联将继续协同相关部门开展多元化多形式的各类活动,将广大妇女同胞紧紧团结在一起,携手奋进新征程,为建功新时代贡献巾帼力量。

“双流连藏韵 拉萨赠吉祥”暨“干支通 全网联”航旅融合推介会举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)为进一步丰富进藏旅客的出行选择,提升出行体验,9月20日,“双流连藏韵 拉萨赠吉祥”暨“干支通 全网联”航空旅游发展推介会在西藏博物馆举行。

推介会上,藏戏《扎西雪巴》、舞蹈《热巴舞》等节目精彩上演,吸引了众多嘉宾的目光,让观众从视觉到听觉全方位了解到来自神奇西藏和和美双流丰富多彩的旅游资源及产品线路,沉浸式感受到了两地民俗文化和民族旅游特色的魅力。随后,西藏机场集团、成都双流国际机场、成都双流区文旅局围绕航旅资源、进出藏中转产品等方面作了推介。各种特色文旅产品一一亮相,吸引了大量市民游客驻足围观。

此次“双流连藏韵 拉萨赠吉祥”暨“干支通 全网联”航空旅游发展推介会是以打造“航空+文旅产业”融合发展新业态为主旨,重点围绕航线拓展、航空旅游产品开发、“干支通 全网联”进出藏中转产品推介等主题搭建的合作平台,进一步持续深化拉萨贡嘎国际机场、成都双流国际机场航旅合作,促进两地经济文化交流,推动文旅产业高质量发展,共同推动航旅融合向更深层次、更高水平迈进。推介会的成功举办,将吸引更多旅客进藏旅游,助力西藏航旅产业持续发展。



图为活动现场。拉萨融媒记者 小拉姆次仁摄

2024年拉萨市全国科普日暨科普嘉年华活动启动

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日,2024年拉萨市全国科普日暨科普嘉年华活动在市青少年示范性综合实践基地启动。

2024年拉萨市全国科普日暨科普嘉年华活动以“提升全民科学素质,协力建设科技强国”为主题,由市科技局、市科协联合江苏省科协、江苏省科普服务中心主办,拉萨市青少年示范性综合实践基地、城关区科协、机御未来(江苏)教育科技有限公司承办。通过精彩有趣的活动内容,展现科技魅力,普及科学知识,传播科学思想,激发创新自信,筑牢科技创新的群众基础。

机御未来(江苏)教育科技有限公司工作人员刘子禹说:“本次我们邀请了六位老师,现场设置了多个功能区,集中展示中国航天、中国科技高速发展的现状,同时为孩子们

做科普互动展示,让他们在趣味中学到科学知识,感受科学的魅力。”

启动仪式上,科学实验秀、科普表演、科普互动体验、飞行表演、DIY创客等精彩环节轮番上演,现场学生观看老师带来的伯努利乒乓球枪、伯努利火箭、气球圈实验秀等科学实验以及机器人编队表演和机器狗编队表演,并在老师的指导下进行数智竞技体验、人工智能编程体验、无人机飞行体验、桌面卫星体验等。神奇、有趣的科学现象让现场学生沉浸其中。

学生德吉朗泽说:“我看到了机器狗,还有无人机表演、坦克表演,这些都让我感觉很新颖。我最喜欢机器狗,它很像我们家的小狗,活泼可爱,还能做好多动作,真的很神奇。”

此次活动为期7天,将为我市广大青少年学生带来一场别开生面的“科普盛宴”。

两岛街道书法公益课开讲



拉萨融媒讯(记者齐永昌)为深入传承和发展中华优秀传统文化,提高辖区居民汉字书写水平,9月21日,城关区两岛街道书法公益课在两岛街道文化站开讲。

据介绍,两岛街道首期书法公益课由西藏自治区书法家协会会员、拉萨市书法家协会理事程百道主讲。期间,程百道以楷书、行楷书为主,耐心教授学员们书写的坐姿、执笔、用笔、笔画、结字、章法和用章

等内容。“希望通过两岛街道书法公益课堂,让更多有志青年提升汉字书写水平,传承中华优秀传统文化,繁荣街道文化事业,以书法文化助推基层党组织建设,铸牢中华民族共同体意识。”程百道说。

今后,两岛街道将适时邀请拉萨市书法家协会书法专家作专题讲座,并根据课程和学生书法学习实际效果,在每期课程结束后举办两岛街道书法公益课堂师生书法教学成果展。

我市举行国防动员实战化演习

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)9月21日,全国第24个全民国防教育日当日,市发改委(市国防办)在西藏大学举行国防动员首次实战化演习。

在演习过程中,各演习组责任人、各参演单位成员、演习师生以最快的速度到达既定的岗位,

并按照国防动员成员单位的各自职责,认真完成人员疏散、医疗救护、消防救援等13个科目的演习任务。

参演学生崔焱哲说:“国防是关系到国家和民族生死存亡的根本大计,中华人民共和国的每一位公民

都应当增强国防安全意识。我们将以这次国防教育及防空疏散演练为契机,学习国防知识,让它在心中生根发芽,茁壮成长。”

本次演习组织有序,高质量完成了演习活动的全部内容,全面展示了拉萨市国防动员应急综合调度

能力和组织协调能力。

“本次演习活动达到了预期目的,增强了国防动员委员会成员单位协作配合能力,提高了广大师生的安全意识及紧急情况下的快速反应能力和自救互救的能力。”市发改委副主任任玛次仁说。

城关区人武部联合纳金街道人武部、纳金小学开展国防教育进校园活动

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁通讯员陶涛)为积极引导青少年增强国防意识,提升国防素养,9月20日,城关区人民武装部联合纳金街道人民武装部、纳金小学共同开展国防教育进校园活动。

在纳金小学阶梯教室,城关区

人民武装部政治工作科科长陶涛用提问的方式增加了与学生之间的互动。每问一个问题,学生们踊跃回答,全程互动不断,讲座氛围热烈。讲座过程中,陶涛还结合国防教育宣传视频,深入浅出地为同学们讲解了国防的基本概念、历史背景等,

让学生们对国防知识有了更加深刻的了解,进一步增强了大家的国防意识,激发了青少年的爱国热情。

“从一年级开始,老师就教过我们许多关于国防方面的知识,以后我要发奋图强,做一名合格的社会主义接班人。”纳金小学四年级学生

仁庆旺久说。

此次国防教育进校园活动,在学生心中种下了一颗关心国防、热爱国防的种子,使同学们在了解国防理论知识的同时,也激发了他们强烈的自豪感和使命感,对促进学生的健康成长具有重要的教育意义。